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»Nova smer« se veseli, da gremo 
v isto smer kot od začetka osa-
mosvojitve. Čas bo za rebrand 
- predlagam »Isto delamo, pričaku-
jemo drugi rezultat« ali še bolj na 
nos »Nora smer«

Spremljajte nas tudi na 
Twitterju (X-u), zasledite kanal 

»Stranka Straža - 
Katoliška narodna stranka«

Imamo skoraj skandinavski delež dr-
žavne porabe, nimamo pa skandinavske 
produktivnosti. Švedska si lahko privo-
šči visok javni sektor, ker ima večji BDP 
na prebivalca. Slovenija pa ima manjšo 

gospodarsko pito, država pa vseeno 
jemlje skoraj polovico. Rezultat je prep-
rost. Zasebnemu sektorju ostane pre-
malo prostora, premalo kisika in prema-
lo moči za resnejšo rast. 

Še huje je, ker država očitno ne rešuje 
pravega problema. Namesto da bi dvigo-
vali produktivnost, tehnologijo, znanje 
in domačo rodnost, oblast že leta izbira 
lažjo pot: uvoz vedno nove nizko kvalifi-
cirane delovne sile. Januarja 2026 je bilo 
v Sloveniji že 224.186 tujih državljanov, 
največ prav v sektorjih z najnižjo doda-

no vrednostjo, kot so gradbeništvo, tran-
sport, gostinstvo in del predelovalne in-
dustrije. To nominalno napihuje BDP, ne 
dviguje pa bogastva na prebivalca. Več 
delavcev še ne pomeni več bogastva. Če 
v sistem dodajaš ljudi predvsem tam, 
kjer je dodana vrednost nizka, povpreč-
no produktivnost države še naprej poti-
skaš navzdol. 

Najbolj boleče pri vsem pa je, kam ta 
denar sploh gre. Pokojnine, zdravstvo 
in plače javnega sektorja skupaj požrejo 
okoli 60 odstotkov vse državne porabe. 
Če prištejemo še socialo, smo že pri prib-
ližno treh četrtinah vsega. To pomeni, da 
ostaja vedno manj prostora za razvoj, 
infrastrukturo, znanost in prihodnost. 
Slovenija se tako ne razvija v močno in 
moderno državo, ampak v okoren, drag 
in vedno manj vzdržen aparat. 

In potem se vprašamo, zakaj nas dru-
gi prehitevajo. Odgovor je pred nosom. 
Estonija ima manjši javni sektor, manjši 
dolg, hitrejšo rast in bistveno bolj učin-
kovito upravo. Pred dvajsetimi leti smo 
bili daleč pred njo. Danes nas dohiteva. 
Slovenija torej nima problema, ker bi 
imela premalo države. Problem je, ker 
je ima preveč, gospodarstva pa premalo. 
(MV)

SKANDINAVSKI DAVKI, 
BALKANSKA PRODUKTIVNOST
Slovenija danes skozi državo požene kar 46,5 odstotka BDP. To pomeni 
približno 31,3 milijarde evrov letne porabe. Vsak Slovenec povprečno 
ustvari okoli 31.700 evrov BDP, od tega pa skoraj 14.700 evrov pobe-
re ali preusmeri država. In to ni enkraten odklon. Slovenska državna 
poraba se že 17 let giblje med 43 in 50 odstotki BDP. Nobena vlada je ni 
resno zmanjšala. To je bistvo slovenskega problema.

ROMANJE V CHARTRES ZNOVA 
KAŽE MOČ TRADICIJE
Vsako leto se ob binkoštih v Fran-
ciji zberejo tisoči katolikov in peš 
poromajo iz Pariza v Chartres. To ni 
navaden pohod, ampak eno najbolj 
prepoznavnih tradicionalnih kato-
liških romanj v Evropi, povezano z 
latinsko mašo, pokoro, molitvijo in 
javnim izpričevanjem vere. Roma-
nje v današnji obliki poteka od leta 
1983, letos pa se ga je udeležilo 
skoraj 20.000 romarjev.

Posebej spodbudno je, da so letos tja 
odšli tudi Slovenci. Slovenska skupina 
okoli tradicionalne latinske maše je za 
leto 2026 organizirala odpravo iz Slove-
nije, ob tem pa je vse bolj očitno, da se okoli takih romanj zbira vedno več 
tradicionalnih katolikov, posebej mladih, ki jih privlačijo red, izročilo in lepota 
starega obreda. Chartres tako postaja znamenje, da tradicija ni mrtva, ampak 
živa. (MV)
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Kmet gre mimo
Maja 2026 je Narendra Modi pre-

letel pol sveta in se ustavil v Haagu, 
Stockholmu, Oslu in Rimu. Povsod so 
ga sprejeli po protokolu kralja: rdeče 
preproge, državni banketi, fotografije 
z nasmeški. In povsod je za sabo pus-
til podpisane sporazume o mobilnosti, 
menjavi talentov, in »people-to-people« 
vezeh — kar je barvit opis za sistema-
tičen pretok indijskega prebivalstva v 
demografsko izpraznjeno Evropo.

Evropski voditelji, ki se imajo za 
Mihaila Tala — mojstra šaha, ki je 
nasprotniku prepuščal material, ker je 
verjel v svojo globoko strategijo — so 
prepričani, da je to pametna žrtev. Toda 
Tal je bil genij in žrtvovati material brez 
vizije ni strategija.

Matematična realnost
Indija: 1,44 milijarde prebivalcev. 

Mediana starosti: 28 let. Evropska uni-
ja: 448 milijonov. Mediana starosti: 44 
let. Norveška, Italija, Slovenija — vse 
igrajo z isto šibkostjo: preveč pokojnin, 
premalo rok. In Modi to ve. Prihaja z 
odprtimi rokami in mamljivo ponudbo: 
»Morda želite 100.000 Indijcev?«

Za politike, ki razmišljajo v mandatih 
in ne v generacijah, je takšna ponudba 
odrešitev. Januarja 2026 sta Indija in EU 
podpisali obsežen okvir za sodelova-
nje na področju mobilnosti — prvi tak 
dogovor z vsakim blokom v zgodovini 
— ki vzpostavlja pravni mehanizem za 
hitrejše vizume, odpira pravni gateway 
office v New Delhiju in pospešuje pre-
tok indijskega “talenta” v Evropo. Mo-
di-jev obisk maja je ta okvir pretvoril v 
konkretne sporazume.

Grški pisci tragedij bi temu rekli od-
piranje Pandorine škatle.

Diaspora: mreža, ne naključje
Indija ima najbolj premišljeno di-

asporsko politiko na svetu. Koncept 
Pravasi Bharatiya — indijskega izse-
ljenskega sveta ni sentimentalen pro-
jekt. Samo na Norveškem deluje več kot 
40 indijskih združenj. Ko Modi v Haagu 
nagovori tamkajšnjo skupnost z be-
sedami »vaše vrednote, vaši predniki, 

vaše festivalske melodije — to ostaja«, 
govori kot vrhovni poveljnik, ki spod-
buja, kmete, da korakajo naprej.

In preden nam kdo očita pretirava-
nje — tu so dejstva: Rishi Sunak, bivši 
premier Združenega kraljestva. Sundar 
Pichai, CEO podjetja Alphabet (Google). 
Kash Patel, direktor FBI. Anita Anand, 
bivša Kanadska ministrca za obrambo. 
Modijevi »kmeti« so bili promovirani v 
kraljice na tujih šahovnicah. Ne po na-
ključju ali zaroti ampak po strategiji, ki 
se je razvijala od začetka igre.

Modijev tributum 
Indija bo v fiskalnem letu 2026 preje-

la med 137 in 140 milijardami dolarjev 
v remitencah — nov rekord. Najbližja 
tekmica, Mehika, prejme 68 milijard. 
Kitajska 48. Filipini 40. Indija je sama 
razred zase, in to že četrto leto zapore-
doma nad mejo 100 milijard. Te remi-
tence znašajo približno ~3.5 % indij-
skega BDP.

Vsak indijski inženir v Stockholmu, 
vsak zdravnik v Oslu, vsak finančnik v 
Amsterdamu — skupaj pošljejo nazaj 
v Delhi več denarja, kot znaša celotni 
proračun marsikaterega evropskega 
ministrstva.

Rimljani so to imenovali tributum — 
davek, ki ga plačuješ drugemu imperiju. 
Le da tu ni imperija, ni prisile in nobene 
grožnje. Zahodni voditelji so začeli ope-
rirati po logiki šahovske partije v kateri 
je igralec pripravljen žrtvovati vse svo-
je kmete v upanju, da bo nasprotnik še 
kdaj naredil napako.

Mala Evropa, velik problem
Za majhne evropske države — Norve-

ška, Slovenija, Avstrija, Finska, Danska, 

z dvema do šestimi milijoni prebivalcev 
— je ta dinamika eksistenčna.

Ko Nemčija absorbira 400.000 pri-
seljencev letno, to počne z aparatom, 
ki ima vsaj zmogljivost, četudi ne zgo-
dovine uspehov. Ko Norveška s petimi 
milijoni poveča delež priseljencev za 10 
%, to pomeni fundamentalno rekompo-
zicijo glasovalnega telesa v eni genera-
ciji in kulturnega prostora v dveh.

Dodajmo k temu sistemsko asime-
trijo, ki jo je opaziti pri vsaki Modijevi 
diplomatski zaustavitvi: ko evropski 
voditelji obiščejo Indijo, jih Modi po-
gosti s kulturno veličino starodavne ci-
vilizacije, ponosne na svojo identiteto. 
Ko Modi obišče Evropo, ga Evropejci 
počastijo s — prikazom indijske glasbe, 
indijskega plesa, indijskih festivalov.

Modi je maja 2026 zapustil Evropo 
z novimi »strateškimi partnerstvi«. 
Evropski voditelji mislijo, da igrajo še 
odprtje — Modi ve, da je igra že v konč-
nici, in ima prednost v kmetih. V šahu 
temu rečemo zugzwang: položaj, v ka-
terem vsaka poteza samo še poslabša 
tvoj položaj. Evropa je že v njem. (PK)

MODI-FIKACIJA ZAHODA
V šahu obstaja pravilo, ki ga mora poznati vsak začetnik: kmeta, ki gre 
mimo tvoje obrambe, ne smeš nikoli spregledati. Kdor ga pusti hoditi, ga 
bo kmalu gledal, kako postane kraljica na njegovi strani šahovnice.

http://www.gabaroni.si

